Cosmectublit 6akanaspuar BIIT-PIIIL BIID-P3III, 2020-21, «/IuddepeHnuaibube ypaBHEHUT»
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Huddepennmanpubie ypasaenus (http://math-info.hse.ru/s20/h)

Cemvunap 5. ABTOHOMHBIE 1 HEABTOHOMHbBIC ypaBHeHus, nuddepernuaibabie GpoOpMbl, ypaB-
HeHUsl B IIOJIHBIX auddepennuanax (12.02.2021)

H. lypos, H. Cosodosruros

3amada 1. Paccmorpum modeas Jlomkxu—Boavmeppa, ONMCHIBAIOILY O JUHAMUKY MTOILYJISIIIAN XUIIIHUKOB
(y) m ux xkeprB (z):
T =kr—azxy, y=—ly+bzy. (1)

3nech a, b, k, | — nosoxkuresbabie Tapamerpsl, x > 0, y > 0.
(a) Haiitu Bce 0cobble TOYKU BEKTOPHOI'O HOJIsl, COOTBETCTBYIONIEIO YPABHEHUIO .

) Hapucosars BekTOpHOE 110JI€ .

(¢) Hapucosats 3¢kn3 (Ha30BbIX KPUBIX. [[pOMHTEPIPETHPOBATH UX BUJL B TEDMUHAX UCXOIHON MOJIEH.
) Bamucarb HeaBTOHOMHOE JuddEPEHIMAILHOE YPABHEHUE, HHTEIPAJILHBIE KPUBBIE KOTOPOTO COBIIA~

JaoT ¢ (PAa30BBIMU KPUBBIMU CHCTEMBI .

e) Pemurs nosydyennoe ypaBHeHue.

f) HapucoBarb a30Bble KPUBbIE CHCTEMBI .

(g) IlpounTepupernpoBarh I0JyYeHHbIE PE3YIILTATHl B TEPMUHAX UCXOIHON MOJIEJIH.

Omnpenenenne 1. /[updeperyuarvnot 1-gopmoti nasbiBaercs dyurnus w: U X V,, — R or aByx ap-
ryMeHTOB: Touku P u3 obsractu U B n-meprOM npocrpancTtBe R™ m BeKTOpa v M3 N-MEPHOT'O JIMHEHHOrO
npocrpancTsa V,. OyHKIuUS w HOKHA OBITH JIMHEHHO 110 BTOPOMY apryMeHTY.

Ipyroii criocob gymars o muddepeHimanpHoi 1-popme: 3T0 KosekmopHoe noje, TO €CTb 0TODPaXKEHUe,
craBsIee B COOTBeTCTBUE Kaxk1o#t Touke P € U C R™ HekoTOpBI JInHEHHDIN (DYHKIIMOHAI HA BEKTOPHOM
npocTpancTse V.

Banmaga 2. Ilycte P = (z,y) € R” u v = (vg,vy) € Vo. Kakue u3 crenyromux QyHKIUIA SBIISIOTCT
1-dbopmamnu?

(a) w(P,v)=x+uy; (¢) w(P,v) =1vy +vy+1; (e

w(P,v) = 22, + y?uy;
(b) w(P,v) = va; (d) w(P,v) = zyvy; (f) w

) w(P,v) = zugvy.
Bameuanue 1. Mnooicecmso xosekmopos obpasyem aunetinoe npocmparcmso. B kavecmee e2o basuca
MOXHCHO 66L0pams «Koopourammusie Gyrryuonarvy. Hanpumep, das eexmopa v = (vg,vy) € Vo moorc-
no onpedeaumv Pyrryuonasv, dr(v) = vy u dy(v) = vy. Onu asaaomea 6a3ucom 6 MPOCMPAHCMEE
AUHETHBIT PYHKUUOHAA08 HA J8YMEPHOM 8eKMOpHOM npocmpancmeae. Teneps 1-gopmy

w(P,v) = 2%v, + y*v,
MOHCHO 3ANUCAMD 6 6Ude

w(x,y) = adr + ydy
Bameuanue 2. C dupdepenyuarvrovim ypasHeHuem 8uda % = %
nyro dopmy

MONHCHO c8A3aMY Juddepenuuans-
ede dz(v) = vy, dy(v) = v, — coomsemcmeyroujue 6a3UCHBE PYHKYUOHANDL.

3apgaua 3. Haittu dpopmy, COOTBETCTBYIONLY IO yPABHEHHIO, U IOCTPOUTH €6 10Jie HanpaieHuil. CpaBHUTD
C TIOJIEM HAIIPABJIEHUH [IJISI HCXOTHOTO YPABHEHUSI.

/ / _

(a) ¥ =y; () ¥ =vy/x; (c) ¥ =—y/z; (d) ¥ = —z/y.
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Onpenenenue 2. Jupdepenyuarom dyakuun f: R™ — R naspiBaerca muddepennuaibias 1-popma
df , obiamaromas CaeAyOIMUM CBORCTBOM: JIJIA JIIOOOHW TOYKU & M3 00JaCTH oupeieseHus f U J0OOro
BEKTOPa ¥ ¢ MaJICHbKO! HOPMOIl CIpaBeJIMBO COOTHOLICHUE

flz+v) = f(x) +df (z)(v) + o([[v])-

Bamava 4. g crnepyromux dyHkimit [ HaliTy ux auddepeHIuaibl 1 HANTH 10JIs HAPABICHUN [1JTst
ypasuernus df = 0. [loctpouTs HECKOIBKO JUHUI ypOoBHS DYyHKIHH f.

(a) f(aay) =T (e> f(m,y) = 2Y;
(b) f(x,y)zQx—l—Sy, (f) f(l‘,y)z.’lﬁ—SIIly,
(©) flz,y) =2+ 4y* (g) f(z.y) =2?y*
(d) flz,y) =2" —y* (h) (*) f(z,y) =9?/2 +sina.
Onpenenenue 3. YpasHeHnue
F(z,y)dz + G(z,y)dy =0 (2)

HA3BIBACTCHA YPAGHEHUEM 6 NOANLE Juddepenyuarar, ecim cyuecrByer takas dbyukuusa H(x,y), 9to

OH(z,y)
3 u

JIeBas 9aCThb yPaBHEHHUSA sBJsiercs 1oJHbIM Juddepenuuanom dH (z,y), To ectb F(z,y) = -

Gla,y) = 2520,

3ameuanue 3. HnmezpasvHbMU KPUGHLMU YPABHEHUA ABAMOMCA AunUY Yposha Pdynrkuyuu H.

Teopema 1. Vpasuerue ABAAEMCA YPAEHEHUEM 8 NOAHBLT Juddeperuyuarax mozda u MosvKo moada,
Kkozda 2L = 2G

oy ox *

Bamaua 5. (*) dokaxkure TeopeMy

Bameuanue 4. Ecau svnoanaemes yeaosue meopemui[ll, dynxyuro H moorcno natimu caedyrouyum obpa-
30Mm: npourmezpuposamsv dyrkyuro F no x, nosazan y Purcuposarmvim; npu 3mom KOHCMAHMG uHmMe-
2puposarUs 6Ydem 3asucems om y, U e€ MoHcHo bydem Hatimu, nOOCMaAsUE PE3YALMAM, UHMELPUPOSAHUA
8 ypasHenue %—Ij =G.

3a,aaqa 6. Haiitu BbIpa2K€HUE, 3a/1atolee NHTCrpaJJibHbIe KPUBbIC CJIEAYIOIUX ypaBHeHI/IfIZ

(a) (2x + 32°%y)dx + (2% — 3y*)dy = 0; (c) i = t(9tx? —2)
z(42? — 6t3)’
(b) 2zydr + (2? — y*) dy = 0; (d) e Ydx — (2y + ze¥)dy = 0.
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